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CONSEJO LOCAL DE ARTE, CULTURA Y PATRIMONIO DE SANTA FE 

Acta N° 3  Sesión Ordinaria 

FECHA: 08 DE JUNIO DE 2017
HORA DE INICIO: 4:00 P.M
LUGAR: DIRECCIÓN DE ASUNTOS LOCALES (CALLE 12 No. 8-12, 4 piso)
HORA DE FINALIZACIÓN: 6:00 P.M

ASISTENTES:

SECTOR ORGANIZACIÓN / ENTIDAD

Incluir Instituciones públicas

DELEGADO O REPRESENTANTE

CONSEJO DE ARTES
PLÁSTICAS Y VISUALES  

LUIS GUILLERMO VALERO
VARGAS 

CONSEJO COMUNIDADES
NEGRAS 

ASOETNIC
ANYELA VIVIANA GUANGA

MARQUINEZ

INSTITUTO DISTRITAL
RECREACIÓN Y

DEPORTE
IDRD

MARIA FERNANDA ROJAS
GUZMÁN

SECRETARIA DISTRITAL
DE CULTURA

RECREACIÓN Y
DEPORTE  

SCRD – UPN YULY NATALY PEÑA PAEZ

INVITADOS: 

SECTOR / ORGANIZACIÓN / ENTIDAD DELEGADO O REPRESENTANTE
SECRETARIA DISTRITAL DE CULTURA

RECREACIÓN Y DEPORTE  
MIGDALIA TOVAR MURCIA

AUSENTES:

SECTOR ORGANIZACIÓN / ENTIDAD

Incluir instituciones públicas

DELEGADO O
REPRESENTANTE

CONSEJO DE DANZAS EDISON FABIAN ESCOBAR

CONSEJO DE MÚSICA 
MICHAEL GIORDANI TELLEZ

HERNANDEZ

CONSEJO DE ADULTO
MAYOR

GRUPO DE DANZA CORAZONES
ARDIENTES

ANA BETULIA  PAIPILLA DE
GARCÍA

JUANTA
ADMINISTRADORA LOCA

JAL JOSÉ FARID POLANIA
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PUENTES

DIRECCIÓN LOCAL DE
EDUCACIÓN 

DILE
CLARITZA MILENA AYALA

GUANGAS

BIBLIOTECA PÚBLICA
LOCAL LA PEÑA 

BIBLIOTECA PÚBLICA LOCAL LA
PEÑA

ESTHER CRISTINA SILVA
RODRÍGUEZ 

ALCALDÍA LOCAL DE
SANTA FE

LAURA CATALINA MARTÍNEZ
CASTILLO 

CPL CPL LUZ MARINA QUECAN

N° de Consejeros Activos:   (Incluyendo delegados institucionales) 10

N° de Consejeros Asistentes: (Incluyendo delegados institucionales) 3

N° de invitados: 1

Porcentaje de Asistencia: 30%

I. ORDEN DEL DÍA:

1. Verificación de Quórum.

2. Designación de la comisión de revisión y aprobación del acta

3. Seguimiento a tareas y compromisos

4. Presentación del Enlace Territorial y Consejeros del CLACP.  

5. Proposiciones y varios. 

II. DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA

1. Verificación de quórum 
Una vez realizado el llamado a lista, se verifica que hay cuatro (4) consejeros asistentes 
(incluyendo delegados institucionales) y un (1) invitado. 

2. Designación de la comisión de revisión y aprobación del acta.

Se nombra la comisión de verificación integrada por:

Luis Guillermo Valero Vargas 

3. Seguimiento a tareas y compromisos

Yuly  Nataly  Peña  Enlace   Territorial  por  parte  de   la  Secretaría  Distrital  de  Cultura
Recreación y Deporte “SCRD”, informa que en el  acta anterior de la sesión del 13 de
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febrero de 2017 quedó como compromiso de la SCRD la revisión del Plan de Acción con
los aportes de esa sesión, a continuación hace un breve resumen del borrador del Plan de
acción presentado en la sesión del  mes de febrero, que cuenta con la asignación de
funciones, responsabilidades, actividades, resultados, observaciones y la distribución en
tiempo desde la segunda semana del mes de febrero  hasta el mes de diciembre. Para el
primer periodo  las actividades  proyectadas  hasta el mes de junio es la elaboración del
plan  de  acción  anual  para  el  desarrollo  de  las  actividades  y  el  cumplimiento  de  las
funciones de manera articulada con los otros espacios del sistema. Se sugiere que el plan
de acción para siguientes vigencias sea formulado en los dos últimos meses del  año
inmediatamente anterior.

Al terminar la lectura del borrador del plan de acción se pregunta si hay alguna sugerencia
para el mismo. Se propone como primera actividad del mismo, que en la próxima reunión
se aborden acciones que busquen el empoderamiento del espacio,  a través de consejos
ampliados  que permiten la participación de diferentes artistas y de comunidad en general
con intercambios de conocimientos,  esta sesión se puede realizar  en el  mes de julio
donde antes de empezar el consejo ampliado se trate el tema de aprobación  para el plan
de acción.

Interviene Migdalia Tovar  Murcia Coordinadora  por parte de  la Secretaría Distrital  de
Cultura Recreación y Deporte “SCRD”, indica que se deben tener encuentra tres cosas: lo
primero que se debe hacer es revisar y aprobar el Plan de Acción, lo segundo es que
después de aprobar el Plan de Acción se deben mirar las acciones y actividades a realizar
que se empezarían a partir  de julio hasta diciembre y tercero es que las sesiones de
consejo ampliado se deben realizar  cada dos meses y se debería hacer en el mes de
agosto, pero sugiere que mejor se realice en el mes de septiembre para poder desarrollar
de mejor manera la actividad del consejo ampliado.

Luis Guillermo Valero Vargas representante del sector de artes plásticas y visuales, indica
que para finales de año es demasiado tarde. 

Toma  nuevamente  la  palabra  Migdalia  Tovar  Murcia  Coordinadora  por  parte  de   la
Secretaría Distrital de Cultura Recreación y Deporte “SCRD”,  señalando que para el mes
de agosto pueden presentar la propuesta de formulación de proyectos a nivel cultural a la
Alcaldía Local, organizar el plan de acción  porque para los consejos ampliados puedan
asistir  con  propuestas  claras,  también  se  pueden  recoger  iniciativas  de  todas  las
organizaciones previamente por correo electronico.

Yuly  Nataly  Peña  Enlace   Territorial  por  parte  de   la  Secretaría  Distrital  de  Cultura
Recreación y Deporte “SCRD”, indica que es importante que en la próxima sesión se
presente el avance de los proyectos de formación del FDLS para generar aportes desde
el CLACPS a la persona encargada de Planeación, quien nos informará el  estado de
estos en la próxima sesión. Es un tema importante ya el proyecto de eventos culturales
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estará radicado para esa fecha y en espera del aval, teniendo encuentra la premura por
los festivales  que se avecinan,  a manera  de información indica que  las  personas
encargadas ya se reunieron con las chicheras para adelantar el tema de coordinación,
donde eligieron a cuatro delegados quienes pondrán sobre la mesa la necesidades de los
chicheros y chicheras, tanto en el proceso previo de formulación como en los preparativos
y  desarrollo  del  festival,  mencionando  la  dificultades  que  genera  el  nuevo  código  de
policía. La aprobación  del plan  de acción se puede dejar para el mes de julio como
primera actividad, recuerda que los consejos ampliados  son con temas puntuales.

Migdalia  Tovar  Murcia  Coordinadora  por  parte  de   la  Secretaría  Distrital  de  Cultura
Recreación y Deporte “SCRD”, propone que la convocatoria para el consejo ampliado se
realice por medio de correo electrónico invitando a la comunidad y a las organizaciones
solicitando que por este mismo medio previo a la sesión nos informe que le hace falta a la
localidad, de esa manera se consolida la información y se llega con unas ideas para los
consejos ampliados.

Interviene  Yuly Nataly Peña  Enlace  Territorial  por parte de  la Secretaría Distrital  de
Cultura  Recreación  y  Deporte  “SCRD”,   señala  que  el  objetivo  seria  destacar  la
construcción del conocimiento en la cotidianidad con reconocimiento del ser en el entorno,
empoderar y fortalecer al CLACP.

Luis Guillermo Valero Vargas representante del sector de artes plásticas y visuales, indica
que la gente dejó de participar porque en periodos anteriores se  presentaron discordias
entre los  mismos consejeros  de las  diferentes áreas artísticas  y que en este nuevo
consejo el objetivo es tener la participación de todos los sectores.

Yuly  Nataly  Peña  Enlace   Territorial  por  parte  de   la  Secretaría  Distrital  de  Cultura
Recreación y Deporte “SCRD”, plantea como segunda actividad socializar las propuestas
del  sector  cultura  en  la  localidad  de  Santa  Fe  con  el  delegado  del  alcalde  para  su
consideración en la formulación de los proyectos, al igual que proyectar un documento de
propuesta para el POAI 2018 en el componete de cultura, para lo cual se debe realizar
una estudio al Plan de Desarrollo Local 2017-2020.

Interviene  Migdalia Tovar  Murcia Coordinadora  por parte de  la Secretaría Distrital  de
Cultura Recreación y Deporte “SCRD”, indicando que se debe presentar por parte de la
alcaldía  las  dos líneas de inversión, que son formaciones artísticas y eventos culturales,
para saber que hay  o que hace falta, analizar la propuesta y presentarla a la Alcaldía
Local para las consideraciones.

Interviene  Yuly Nataly Peña  Enlace  Territorial  por parte de  la Secretaría Distrital  de
Cultura Recreación y Deporte “SCRD”,  indica que en la próxima sesión se debe abordar
el plan de desarrollo local y los proyectos que se van a presentar para contratación, para
realizar aportes. 
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Luis  Guillermo  Valero  Vargas  representante  del  sector  de  artes  plásticas  y  visuales,
señala que hubo un proyecto para fortalecer 17 organizaciones de la localidad, adjudicado
a la “organización hogares y vida”, este incumplió con los compromisos del contrato. Para
este año les volvieron adjudicar otro proyecto  para la recreación de los adultos mayores
de la localidad, como se encuentran en investigación por el cartel de contratación noticia
que fue pública, decidieron cederla a la empresa “Gesco que es la misma  organización
de hogares y vida” solo que con diferente razón social. Aclara que  solo le adjudicaron a
10 organizaciones.

Interviene  Migdalia Tovar  Murcia Coordinadora  por parte de  la Secretaría Distrital  de
Cultura Recreación y Deporte “SCRD”,  indicando que el  consejo es un veedor  y  que
deben seguir solicitando la investigación y que en los estudios previos de los proyecto que
están para contratar en la presente vigencia se  solicite  la participación del mismo en los
comités técnicos, para hacer seguimiento a la ejecución del proyecto.

Interviene  Yuly Nataly Peña  Enlace  Territorial  por parte de  la Secretaría Distrital  de
Cultura Recreación y Deporte “SCRD”, propone una sesión  cerrada para el mes de julio
en la que se apruebe el plan de acción, se analice el plan de desarrollo y proyectos de
inversión, para el mes de agosto propone un consejo ampliado, en el que se socialice el
MGCT y se desarrolle una dinámica de construcción de conocimiento.

Interviene  Migdalia Tovar  Murcia Coordinadora  por parte de  la Secretaría Distrital  de
Cultura Recreación y Deporte “SCRD”,  señalando que se esta sobre el tiempo, porque a
finales de octubre se debe presentar la propuesta del POAI a la Alcaldía Local, para que
en el mes de noviembre sea analizado y en el mes de diciembre aprobado.

Retoma la palabra  Yuly Nataly Peña Enlace  Territorial por parte de  la Secretaría Distrital
de Cultura Recreación y Deporte “SCRD”,  haciendo un breve resumen aclarando  que
para la sesión del mes de septiembre  se trabajará la propuesta del POAI para el 2018 y
el estudio del PDLS. 

María Fernanda Rojas Guzmán referente del Instituto Distrital de Recreación y Deporte
“IDRD”, señala que en cuanto el seguimiento  se espera que en el mes de agosto este
presente el primer operador y aclara que las sugerencias se le deben hacen al operador
antes de que empiece  la ejecución del proyecto porque ya  después este no tendrá en
cuenta ninguna sugerencia.

Interviene  Migdalia Tovar  Murcia Coordinadora  por parte de  la Secretaría Distrital  de
Cultura  Recreación  y  Deporte  “SCRD”,  señalando que el  operador  deberá  hacer  una
presentación en una sesión de consejo, se puede hacer en ese consejo ampliado, se le
debe  solicitar  a   Laura  Catalina  Martínez,  referente  de  la  Alcaldía  Local,  que  en  los
estudios previos se incluya la presentación ante el consejo.

Interviene  Yuly Nataly Peña  Enlace  Territorial  por parte de  la Secretaría Distrital  de
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Cultura Recreación y Deporte “SCRD”, informa que Laura Catalina Martínez, referente de
la Alcaldía Local, le informó que para el 15 de junio  le haría entrega de la formulación del
proyecto de eventos culturales y que también quiere reunirse con la Dirección de Artes.

Toma  la  palabra  María  Fernanda  Rojas  Guzmán  referente  del  Instituto  Distrital  de
Recreación y Deporte  “IDRD”, propone que se debería hacer como en la localidad de
Teusaquillo que se realiza una presentación inicial y una final  donde se muestran los
resultados.

interviene  Yuly Nataly Peña  Enlace  Territorial  por parte  de  la Secretaría Distrital  de
Cultura Recreación y Deporte “SCRD”, socializa que ese fue uno de los compromisos que
en la reunión de chicheros  y chicheras  donde los ejecutores  deben hacer presentación
inicial y final de resultados del proyecto a la comunidad.

Interviene  Migdalia Tovar  Murcia Coordinadora  por parte de  la Secretaría Distrital  de
Cultura  Recreación  y  Deporte  “SCRD”,  proponiendo  que  se  realicé  una  presentación
inicial  de  los  contratistas  de  los  proyectos  y  en  diciembre  con  los  resultados  de  la
ejecución al consejo.

Yuly  Nataly  Peña  Enlace   Territorial  por  parte  de   la  Secretaría  Distrital  de  Cultura
Recreación y Deporte “SCRD”, informa que  de acuerdo al presupuesto se va ha realizar
un proceso de selección abreviada por menor cuantía, si sale todo como se espera en
agosto  ya estará contratado, proponiendo que la primera reunión con los contratistas  de
los eventos culturales y  en octubre con los de formación artística.

Migdalia  Tovar  Murcia  Coordinadora  por  parte  de   la  Secretaría  Distrital  de  Cultura
Recreación  y  Deporte  “SCRD”,  pregunta  ¿Cuánto  es  el  monto  para  el  proyecto  de
eventos?  

Yuly  Nataly  Peña  Enlace   Territorial  por  parte  de   la  Secretaría  Distrital  de  Cultura
Recreación  y  Deporte  “SCRD”,  informa  que  es  de  $  204.327.000  millones  para  los
eventos culturales y $172.000.000 aproximadamente para formación artística, los cuales
se  espera  ejecutar  en  la  presenta  vigencia.  Se  sugiere  como  actividad  un  consejo
ampliad, ya que se debe hacer una asamblea anual para la presentación de los resultados
a los consejos  o a las  organizaciones y comunidad en general. Este consejo ampliados
se tenia programado para el mes de agosto  y la otra para el mes de diciembre, la primera
para  la presentación  del MGCT y del contratista de eventos culturales y el segundo de
muestra de resultados del Consejo y de los proyectos ejecutados.

Interviene Luis  Guillermo Valero  Vargas representante  del  sector  de  artes  plásticas  y
visuales, aclarando que es muy importante porque en los consejos ampliados, la mayoría
de la comunidad  va tener  un mayor conocimiento  a lo que se esta realizando en la
localidad.

Yuly  Nataly  Peña  Enlace   Territorial  por  parte  de   la  Secretaría  Distrital  de  Cultura
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Recreación y Deporte “SCRD” se da lectura a la  cuarta actividad del borrador del plan de
acción la cual,  propone mecanismos de control  social  para el  seguimiento, evaluación
avance, cumplimiento de las metas, objetivos de desarrollo artístico cultural, patrimonial
para el distrito capital, en los indicadores de eficiencia e impacto previsto, previamente
establecidos en la política  cultural en los planes de desarrollo distrital. Propone que como
actividad se contemple la invitación a la mesa sectorial para que brinden un informe de lo
que están realizando en la localidad.

Interviene  Migdalia Tovar  Murcia Coordinadora  por parte de  la Secretaría Distrital  de
Cultura Recreación y Deporte “SCRD”, señalando que en el consejo ampliado se puede
dividir  en  dos  momentos,  el  primero  para  presentar  el  Modelo  de  Gestión  Cultural
Territorial,  en el segundo presentar la oferta del sector cultural en la localidad para todos
los sectores en presentaciones cortas y rápidas  y  como tercer  punto establecer   un
dialogo entre los ciudadanos  y los sectores en general. Hace un breve resumen de lo que
se presentaría en el consejo ampliado que es; primero la presentación de los operadores,
segundo  presentación  del  nuevo  Modelo  de  Gestión  Cultural  Territorial,  tercero
presentación de la oferta en el sector cultural y cuarto Establecer   diálogos de saberes
con los diferentes sectores y ciudadanía  en general.

Yuly  Nataly  Peña  Enlace   Territorial  por  parte  de   la  Secretaría  Distrital  de  Cultura
Recreación y Deporte “SCRD”, se da lectura a la quinta actividad propuesta en el borrador
del  plan  de  acción  en  la  que  se  propone  hacer  seguimiento  al  cumplimiento  de  los
reglamentos  internos del  consejo,  se  considera  que es  básicamente  la  aplicación  del
reglamento interno,  la  cual  se abordara en la  siguiente sesión.  Como sexta  actividad
estaba contemplada;  concertar  y  priorizar  con la  SCRD y sus entidades adscritas las
líneas estratégicas de inversión anual en el marco de la política Cultural Distrital, maestro
de equipamientos culturales y el plan de desarrollo distrital vigente, la cual queda en la
socialización en el consejo ampliado de los referentes del sector.

Interviene Migdalia Tovar  Murcia Coordinadora  por parte de  la Secretaría Distrital  de
Cultura Recreación y Deporte “SCRD”, propone  fusionarla con el tema del POAI 2018, a
la Alcaldía Local y al sector las acciones que se puedan realizar. 

Yuly  Nataly  Peña  Enlace   Territorial  por  parte  de   la  Secretaría  Distrital  de  Cultura
Recreación y Deporte “SCRD”,  la ultima actividad contemplada en el borrado del plan de
acción es el establecer mecanismos de comunicación, concertación permanente entre los
espacios de Arte Cultura y Patrimonio, para garantizar la  circulación de las iniciativas,
agentes, organizaciones y organismos del campo del arte la cultura y el patrimonio.

Interviene Migdalia Tovar  Murcia Coordinadora  por parte de  la Secretaría Distrital  de
Cultura Recreación y Deporte “SCRD”, informando que es mas  un tema de articulación
porque la persona que se delegue para el Consejo Distrital de Arte Cultura y Patrimonio,
será la encargada de transmitir  la información, pero si  esta por algún motivo no llega
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asistir pues no se puede obtener la información esencial de ese consejo, también hay que
estar  muy pendiente porque se  va ha realizar  una sesión extraordinaria  del  Consejo
Distrital muy pronto donde se abordaran los  temas  de las 20 localidades.

Interviene Luis  Guillermo Valero  Vargas representante  del  sector  de  artes  plásticas  y
visuales, plante que si para ese caso se puede hacer una cartilla por cada localidad o
depende del sector.

Migdalia  Tovar  Murcia  Coordinadora  por  parte  de   la  Secretaría  Distrital  de  Cultura
Recreación  y  Deporte  “SCRD”,   informa  que  es  importante   la  comunicación  directa
mediante el delegado al espacio, principalmente con el Consejo Distrital de Arte Cultura y
Patrimonio  y  el  Consejo  de  Asuntos  Local.  Se  quiere  hacer  una  consulta  del
fortalecimiento del SDACP. 

Yuly  Nataly  Peña  Enlace   Territorial  por  parte  de   la  Secretaría  Distrital  de  Cultura
Recreación  y  Deporte  “SCRD”,   informa que  seria  importante  acordar  los  espacios  y
tiempos del  consejo en el  que la mayoría de los consejeros puedan asistir  ya  que la
presidenta es muy ocupada y aun en los espacios que se acuerdan con ella no logra
asistir. 

Migdalia  Tovar  Murcia  Coordinadora  por  parte  de   la  Secretaría  Distrital  de  Cultura
Recreación  y  Deporte  “SCRD”,  informa  que  solo  la  presidenta  puede  hacer  la
convocatoria, y que la  presidente debe ser elegida cada seis meses, pero que lo mejor es
revisar  muy bien el tema  con el CLACP, verificando actas anteriores con las asistencias
para la verificación de la aplicación del reglamento interno.

Interviene Luis  Guillermo Valero  Vargas representante  del  sector  de  artes  plásticas  y
visuales,  confirma que la presidenta  lleva mas de  dos años por eso la importancia de
revisar el tema junto con el reglamento de interno.

Toma  nuevamente  la  palabra  Yuly  Nataly  Peña  Enlace   Territorial  por  parte  de   la
Secretaría Distrital  de Cultura Recreación y Deporte “SCRD”,  pregunta que si  alguien
tiene el contacto de doña Ana Betulia, del sector de adulto mayo, ya que se le ha enviado
correos a tratado de contactarla telefónicamente. Da la información de los consejeros que
no asistieron a la sesión de hoy y el reto es recuperar la asistencia  de los consejeros para
la toma de decisiones.

Interviene  Migdalia Tovar  Murcia Coordinadora  por parte de  la Secretaría Distrital  de
Cultura Recreación y Deporte “SCRD”, hay que revisar las asistencias y mirar en que
casos se debe aplicar el reglamento y mirar las estrategias para reactivas el espacio, con
la recuperación de los delegados ausente, ese es otro compromiso. Hay que reactivar el
espacio, no decir  que no se hace nada, y la unica manera es mediante los consejos
ampliados, que allá un dialogo. 

Yuly  Nataly  Peña  Enlace   Territorial  por  parte  de   la  Secretaría  Distrital  de  Cultura
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Recreación y Deporte “SCRD”,  en el  ultimo punto del  plan de acción es promover  la
participación amplia y pluralista de las  comunidades en el desarrollo artístico, cultural y
patrimonial de la ciudad en pro de la consolidación del Sistema Distrital de Arte, cultura y
Patrimonio, se determina  que este punto esta ligado con el tema anterior.

Luis  Guillermo  Valero  Vargas  representante  del  sector  de  artes  plásticas  y  visuales,
comenta  que con el señor Mauricio  habían quedado  colocar en el boletín el artista del
mes, información de la tauro manía y otros eventos destacables de la localidad. 

Interviene  Migdalia Tovar  Murcia Coordinadora  por parte de  la Secretaría Distrital  de
Cultura Recreación y Deporte “SCRD”, reactivas el espacio en apoyo del Boletín Cultural,
desde la visibilizan de los sectores y los consejero, desde la neutralidad a diferencia de un
medio comunitario en el cual si de puede exponer posturas políticas. De igual forma se
debería hacer reuniones ampliadas no solo de sesiones del consejo ampliado sino de sus
sectores.  

Yuly  Nataly  Peña  Enlace   Territorial  por  parte  de   la  Secretaría  Distrital  de  Cultura
Recreación y Deporte “SCRD”,  informa que  tiene dos actividades adicionales, seria muy
importante que en la presentación de la Gerencia Centro desde   Fundación Gilberto
Álzate Avendaño “FUGA”,  y el Plan Especial de Manejo  y Protección del Centro Histórico
por el IPC, para que nos presenten el Plan Especial de Manejo  y Protección del Centro
Histórico, para la sesión del mes de octubre, para el mes de noviembre  de una bienal de
artes plásticas y visuales donde participen pero la preocupación es la inversión al fomento
en este sector y propone que se apoye con la dirección del IDARTES, con los del sector
para solicitar sugerencias, para el mes de diciembre en la reunión ampliada para mirar los
resultados de  ejecución.

Interviene  Anyela  Viviana  Guanga  representante  del  sector   comunidades  negras,
pregunta  sobre  la  concertación  del  plan  de  acción.  Señalando  que  si  tiene  unas
sugerencias puntuales que le parecen muy importante como los cinco festivales  que se
habían aprobado,  en los que no estaba el  festival  de las comunidades negras y afro
colombianidad  que se celebra por ley, pero que se logro incorporar al igual que temas de
presupuesto. aclara que en la reunión anteriores dejaron los insumos, las actividades y las
organizaciones a fortalecer  llegando a cada uno de ellos, por eso solicita que  quede
reflejado para el fortalecimiento del sistema Cultural.

Yuly  Nataly  Peña  Enlace   Territorial  por  parte  de   la  Secretaría  Distrital  de  Cultura
Recreación y Deporte “SCRD”,  le hace un breve  resumen de los  temas que se han
tratado durante la reunión y del esquema del plan de acción.

Retoma la palabra Anyela Viviana Guanga representante del sector  comunidades negras,
indicando que no ve reflejada la participación de las comunidades negras en el plan de
desarrollo,  ella propuso un conversatorio de sabedores y sabedoras de la comunidad afro
colombiana para el mes de octubre. Es necesario escuchar a la comunidad.
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Interviene  Migdalia Tovar  Murcia Coordinadora  por parte de  la Secretaría Distrital  de
Cultura  Recreación  y  Deporte  “SCRD”,  explicando  que  eso  se  vera  reflejado  en  los
consejos ampliados, ya que allí necesidades de cada uno de los sectores de la localidad y
dos recoger  el  dialogo  de saberes hacia el  tema de cultura,  recuerda que el  primer
consejo es para el mes de agosto y el de diciembre para el cierre e ir preparando el nuevo
plan de acción para el siguiente año.

Yuly  Nataly  Peña  Enlace   Territorial  por  parte  de   la  Secretaría  Distrital  de  Cultura
Recreación y Deporte “SCRD”,  Se incorpora para el  mes de octubre el encuentro de
sabedores y sabedoras de las comunidades negras, en la próxima sesión se aprobara el
plan de acción.

4. Presentación del Enlace Territorial y Consejeros del CLACP

 Yuly  Nataly  Peña  Enlace  Territorial  por  parte  de   la  Secretaría  Distrital  de  Cultura
Recreación y Deporte “SCRD”, de profesión politóloga, tiene conocimiento en el  tema
deportivo y cultural.

Anyela  Viviana  Guanga representante  del  sector   comunidades negras,  AFROETNIC,
participa  en  diferentes  espacios,  coordinadora  de  la  mesa  afro  victima  del  conflicto,
representante al comité transaccional de victimas y otras entidades en pro a la defensa de
los derechos de las comunidades negras y  afro colombianas.

Luis  Guillermo  Valero  Vargas  representante  del  sector  de  artes  plásticas  y  visuales,
siempre defendiendo el nombre de las artes plásticas de menor importancia con respecto
a  otros sectores, lo que desea es fortalecer el sector.

María Fernanda Rojas Guzmán referente del Instituto Distrital de Recreación y Deporte
“IDRD”, lleva muchos años trabaja con el IDRD y desde el año pasado esta trabajando
para la localidad  de Santa Fe.

Migdalia  Tovar  Murcia  Coordinadora  por  parte  de   la  Secretaría  Distrital  de  Cultura
Recreación y Deporte “SCRD”,  lleva  bastante  tiempo trabajando en el sector cultural y
coordina las localidades 1 a la 10, todos los requerimientos que se necesiten se pueden
tramitar a través del enlace territorial.

5. Proposiciones y varios

 Yuly  Nataly  Peña  Enlace  Territorial  por  parte  de   la  Secretaría  Distrital  de  Cultura
Recreación y Deporte “SCRD”, socializa la presentación,adjunta a la presente acta, del
Consejo Distrital de Arte Cultura y Patrimonio que se realizo el día 7 de junio  en el hotel
Tequendama a las 2:00 p.m.

 Anyela Viviana Guanga representante del sector  comunidades negras, se disculpa por
no haber asistido al Consejo Distrital pero fue  porque se le cruzo con una reunión que
tenia con la Secretaría de Hábitat por una situación delicada a las viviendas para estas
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comunidades negras.

Migdalia  Tovar  Murcia  Coordinadora  por  parte  de   la  Secretaría  Distrital  de  Cultura
Recreación y Deporte “SCRD”,  informa que se hizo presente en el CDACP la Secretaria,
la Directora de Arte Cultura y Patrimonio la Dra. Claudia Ferrer, el Director de asuntos
locales Dr. Ángel Eduardo Marín. Abordaron el  tema de inversión para el sector cultural,
también se definió la realización de una sesión extraordinaria, de hay la importancia de la
asistencia del delegado a estos espacios.

Yuly  Nataly  Peña  Enlace   Territorial  por  parte  de   la  Secretaría  Distrital  de  Cultura
Recreación y Deporte “SCRD”, señala  que la delegada para asistir al Consejo Distrital de
Arte, Cultura y Patrimonio era la Dra. Anyela Viviana Guanga representante del sector
comunidades negras y que para delegar a otra persona se debía hacer por escrito, hace
la invitación a que las personas que se deleguen no tenga  tantos compromisos  y de esa
manera se pueda articular la información y conocer los temas tratados en estos Consejos
Distritales.

Interviene  Anyela  Viviana  Guanga  representante  del  sector   comunidades  negras,
indicando que ella estará en la  disposición de asistir mientras no se presente reuniones
de ultimo minuto que generen la presencie obligatoria, además que estos espacios sirven
para aclarar muchas dudas después de los sin sabores que quedaron en la ultima sesión
por temas de presupuestos y de inversión.

María Fernanda Rojas Guzmán referente del Instituto Distrital de Recreación y Deporte
“IDRD”, indica sobre los cambios positivos que ha presentado el sistema en las diferentes
localidades, y le extraña que la localidad de Santa Fe que es activa culturalmente este
perdiendo esa fortaleza,  por lo que se debe proponer la reactivación en los diferentes
entes culturales, resalta el ejemplo de Mártires que a pesar de los pocos recursos siguen
trabajando y  fortaleciendo los sistemas.

Interviene Anyela Viviana Guanga representante del sector  comunidades negras, en el
proceso de victimas los liderazgos están quemados por que no hay participación directa
donde se garanticen condiciones básicas para los artistas con presupuestos que permitan
fortalecer los  organizaciones culturales.  

Yuly  Nataly  Peña  Enlace   Territorial  por  parte  de   la  Secretaría  Distrital  de  Cultura
Recreación  y  Deporte  “SCRD”,  propone reactivar,  fortalecer,  empoderar  los  espacios,
reconocimiento, articulación de la información, participación, conocimiento de saberes de
los diferentes sectores para mantener el sistema cultural.

Porcentaje de cumplimiento del Orden del Día: 100%

III. CONVOCATORIA

Se cita a sesión ordinaria, el día 07 de julio de 2017 a las 4:00 de la tarde.
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IV.  IDENTIFICACIÓN  DE  PROPUESTAS,  ACUERDOS,  COMPROMISOS  Y
DESACUERDOS  (La  Secretaría  Técnica  del  Consejo  o  la  Mesa debe  proyectar  este
punto, extractando los temas específicos de la discusión general desarrollada en cada
punto de la agenda)

PROPUESTAS

PUNTO DEL ORDEN
DEL DÍA

DESCRIPCIÓN DE LA
PROPUESTA

PROPONENTE
APROBACIÓN

(SÍ - NO)

TAREAS Y COMPROMISOS

DESCRIPCIÓN DE LA TAREA O COMPROMISO RESPONSABLES

Enviar al correo de cada uno de los asistentes la
presentación esta es nuestra conversación  

Yuly Nataly Peña 

El  la  próxima  sesión  del  consejo  revisar  las
asistencias  de  los  consejeros  y  enviar
comunicados  en  los  casos  que  sea  necesario,
desde el consejo.

Consejeros

Enviar al correo de cada uno de los asistentes el
Plan de Acción 

Yuly Nataly Peña

 DESACUERDOS RELEVANTES

DESCRIPCIÓN DEL DESACUERDO
PERSONA O PERSONAS QUE

INTERVIENEN

En virtud a lo establecido por el reglamento interno del Consejo Local de Arte, Cultura y
Patrimonio la presente acta se firma por:

FIRMA EN LA COPIA ORIGINAL

____________________________                   ________________________________  
ANYELA VIVIANA GUANGA MARQUINEZ YULY NATALY PEÑA PAEZ 
Presidenta CLACP                                                    Secretaría Técnica
Consejo Local de Arte Cultura y Patrimonio            Consejo Local de Arte Cultura y Patrimonio 

Revisó: LUIS GUILLERMO VALERO, VARGAS Consejero del Revisión del Acta.

Proyecto: María Angélica González Merchán 


